

# Орский рабочий

Год издания 38-й

№ 13

18 января 1956 года

СРЕДА

Цена 15 коп.

## Добиваться успехов в работе

Идет третья неделя нового 1956 года — первого года шестой пятилетки. Трудящиеся нашего города несут вахту в честь предстоящего XX съезда КПСС. Их воодушевляет опубликованный в последние дни документ огромного значения — проект Директив съезда по шестому пятилетнему плану. Этот документ встречен орчанами, как и всеми советскими людьми, с огромным подъемом.

Многие коллективы города работают в январе с опережением графика. Таковы завод строительных машин, биофабрика, гормолзавод и ряд других. Соревнование здесь приносит ощущительные результаты.

Однако на отдельных предприятиях январь был начат неорганизованно. Так, не справился с декадным графиком Южуралмашзавод, серьезно отстал завод имени Чкалова.

Строители треста № 1 «Главнефтехстрой» в январе сдали в эксплуатацию здание школы № 30. 16 января состоялось открытие школы и начались занятия в ней. Учащиеся и педагоги получили в свое распоряжение хорошее здание. Нужно сказать, что оно построено на год раньше, чем предполагалось первоначально. Но, к сожалению, не чувствуется резкого перелома на строительстве других культурно-бытовых объектов, а также жилых домов. Например, строительство фабрики-кухни по проспекту имени Сталина законсервировано только по той причине, что здание не обогревается. Начальник стройуправления тов. Лебедев не выполняет своего обещания об окончании работ, связанных с подачей тепла, а руководитель другого управления — тов. Вальяно — по этой причине оттягивает начало штукатурных работ.

Чтобы успешно выполнять программу с самого начала нового года, нужно повседневно и настойчиво улучшать организацию производства. Бичом многих предприятий является большое количества простое. Потери рабочего времени ведут к снижению производительности труда. Необходимо доби-

ваться, чтобы все 480 минут рабочего дня использовались высокопроизводительно.

Важнейшая задача тружеников промышленности — обеспечить выполнение январского плана не только по выдаче валовой и товарной продукции, но и по всем технико-экономическим показателям. В нынешнем году нас не должно быть ни одного отстающего предприятия.

Ни на день работники промышленности не должны забывать о своем первостепенном долге — оказании помощи селу.

97 коммунистов городской партийной организации в прошлом году были избраны председателями колхозов. Как они работают? Какие трудности встречают на своем пути? Об этом должны хорошо знать те, кто их рекомендовал на ответственную работу в сельском хозяйстве. Поэтому ныне стоит задача — в ближайшее время организовать выступления «тридцатитысячников» на рабочих собраниях в коллективах, из которых они уехали в село.

Город получил задание изготовить для села 165 саженей, нужных для подвоза кормов. Это задание должно быть выполнено в сжатые сроки. Пока изготовлено лишь 102-е саней. На отдельных предприятиях (масокомбинат, локомотивное депо) к этой работе еще не приступили.

Обсуждение проекта Директив XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану должно способствовать решительному подъему на всех участках промышленности, строительства, транспорта. Беседы агитаторов, собрания в цехах и на участках нужно проводить с таким расчетом, чтобы они вызывали желание смело вскрывать и умело использовать внутренние резервы, направляя все возможности на достижение дальнейшего роста производительности труда, повышение темпов и качества работы.

С новой силой развернем социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственных планов с первого же месяца нового года.

## Школы экономии на железнодорожном транспорте

Форме на конкретных фактах знакомили железнодорожников с основами хозяйственного расчета, элементами себестоимости продукции и путями ее снижения, резервами экономии сырья, материалов и т. д.

Сейчас на предприятиях Калининской железной дороги продолжают действовать свыше 100 школ экономии.

СМОЛЕНСК. (ТАСС). На Калининской железной дороге закончили работу первые 50 школ экономии, которые были созданы для рабочих и служащих паровозных и вагонных депо, на железнодорожных станциях. Командиры и специалисты производства, счетные работники выступали здесь с лекциями и докладами, в которых в популярной

## СОВЕТСКИЙ НАРОД ГОРЯЧО ОДОБРЯЕТ ПРОЕКТ ДИРЕКТИВ XX СЪЕЗДА ПО ШЕСТУМОУ ПЯТИЛЕТНЕМУ ПЛАНУ

## Большие, радостные перспективы

С огромным воодушевлением встретили советские люди проект Директив XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы. Рабочие, колхозники, советская интеллигенция горячо одобряют разработанный Центральным Комитетом нашей партии проект Директив.

На московском заводе «Серп и молот» в прокатном цехе на стапе «750» несет вахту в честь XX съезда КПСС смена мастера Ивана Васильевича Грачева.

— В дни предсъездовского соревнования, — рассказывает мастер Грачев, — коллектива смены заметно увеличил выпуск проката. Цифры проекта Директив по новому пятилетнему плану придают нам новые силы. В шестой пятилетке, как и прежде, партия предусматривает преимущественное развитие тяжелой промышленности. Это — необходимая основа всего народного хозяйства. Одновременно намечено быстрыми темпами развивать производство предметов народного потребления. Будут значительно повышенены материальное благосостояние и культурный уровень жизни советских людей. Московские металлурги, как и все трудящиеся столицы, горячо одобряют величественную программу развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы.

Начальник участка шахты № 37 тов. В. Мершаков сказал:

— В проекте Директив XX съезда партии намечана грандиозная программа нового кругового подъема всех отраслей народного хозяйства страны. Чтобы добиться в 1960 году 593 миллиона тонн угля, надо привести в действие все резервы.

Наша шахта уже освоила проектную мощность. К 1960 году мы решим увеличить добчу

толпика еще на 50 процентов. Для этой цели мы внедряем график цикличности, новые, более прогрессивные способы управление кровлей, перевороты

все угольные конвейеры на автоматическое управление. Это позволит без ввода в эксплуатацию дополнительного оборудования, только за счет лучшей организации производства в нынешнем году на 25 процентов повысить производительность труда горняков.

— Родная Коммунистическая партия, — сказал он, — проявляет неустанный труд на расцвете нашей великой социалистической Родины. В новом пяти-

летнем плане намечаются пути дальнейшего развития народного хозяйства страны. Наш завод должен будет увеличить производство машин для предприятий химической и других отраслей промышленности. Мы мобилизуем все свои силы, чтобы неустанно повышать производительность труда, лучше использовать производственные мощности, улучшить качество продукции. Стальвары сделают все, чтобы увеличить выплавку высококачественного металла. Я обязуюсь выполнить свое задание на 150 процентов.

В красных уголках, клубах, шахтерских нарядных общежитиях тысячи горняков Караганда слушали по радио проект Директив XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы.

Начальник участка шахты № 37 тов. В. Мершаков сказал:

— В проекте Директив XX съезда партии намечана грандиозная программа нового кругового подъема всех отраслей народного хозяйства страны. Чтобы добиться в 1960 году 593 миллиона тонн угля, надо привести в действие все резервы.

Наша шахта уже освоила проектную мощность. К 1960 году мы решим увеличить добчу толпика еще на 50 процентов. Для этой цели мы внедряем график цикличности, новые, более прогрессивные способы управление кровлей, перевороты

все угольные конвейеры на автоматическое управление. Это позволит без ввода в эксплуатацию дополнительного оборудования, только за счет лучшей организации производства в нынешнем году на 25 процентов повысить производительность труда горняков.

Горняки шахты № 37 15 января выдали сверх задания около 200 тонн угля. С первых дней января они увеличили суточную

добчу толпика на 350 тонн. Коллектив обрадился ко дню открытия XX съезда партии отгрузить металлургам Магнитки сверх плана 5200 тонн коксующегося угля.

На строительстве Иркутской ГЭС ципела напряженная работа, когда из мощных рециклоруторов, установленных в котловане, начали передавать проект Директив XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы. Чтение исторического документа слушали бетонщики и арматурщики, электросварщики и плотники, монтажники и машинисты портальных кранов. Здесь же, не прекращая работы, обменивались мнениями.

— В проекте Директив записано и про нас, — сказал старший машинист большого пистолетного экскаватора коммунист И. Меринов. — В новой пятилетке мы должны ввести в строй первую Ангарскую каскадную ГЭС. Иркутскую гидроэлектростанцию. Первые два агрегата дадут производственный ток уже в конце текущего года. Мы будем самоотверженно трудиться, чтобы успешно справиться с возложенной на нас задачей. Ведь от этого зависит своеобразный разворот основных гидротехнических работ на строительстве крупнейшей в мире Братской ГЭС.

Большие, радостные перспективы открывают перед нашим народом Коммунистическая партия, — сказал начальник передового участка управления строительства здания ГЭС Ф. Бабушкин. — Строики, начатые в пятой пятилетке, будут закончены, а на очереди — новые мощные гидроэлектростанции на Ангаре, Оби, Енисее, новые заводы, фабрики, шахты. Мы идем по пути к коммунизму, указанному Лениным.

(ТАСС).

## Величественная программа

Консервщики мясокомбината с большим воодушевлением встретили проект Директив XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы. Вчера в обеденный перерыв здесь состоялось многогодное собрание, на котором перед рабочими выступил секретарь Ворониловского райкома КПСС тов. Хохлов.

— Коммунистическая партия раскрывает перед нами величественную программу дальнейшего подъема могущества Родины, — сказал в своем выступлении наладчик тов. Наливкин. — Проект Директив по новому пятилетнему плану — это боевая программа строительства коммунизма в нашей стране, выражение воли всего многомиллионного советского

народа. Мы от всей души одобляем неустанный труд нашей партии о преимущественном развитии тяжелой индустрии. Мы рады, что будут развиваться все отрасли промышленности и сельского хозяйства и готовы приложить свои силы и знания для этого благородного дела.

Со словами горячего одобрения проекта Директив по новому пятилетнему плану выступили на собрании работница мясопорционного цеха тов. Черненко, работница термостатного отделения тов. Абдулхаликова, мастер тов. Костина, работница тов. Милехина, директор завода тов. Урьиш. В то же время они критически проанализировали работу своего предприятия, обратив внимание на необходимость быстрейшего устранения имеющихся недостат-

ков, которые заключаются в нарушении требований качества и санитарного порядка, в ослаблении трудовой и производственной дисциплины на отдельных участках.

— Нашим ответом на проект нового пятилетнего плана, — заявили консервщики, — должен быть еще более упорный и самоотверженный труд.

Одобрав проект Директив XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану, коллектив из своего решения заявил о том, что, развертывая социалистическое соревнование, он обеспечит выполнение месячного плана к 20 января, причем добьется строгого соблюдения ассортимента и выполнения всех технико-экономических показателей работы.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Работу агитаторов — на уровень требований

С чувством огромного удовлетворения и патриотической гордости за свою страну встретили советские люди проект Директивы XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану. В этом документе заключена величественная программа работ, предстоящих в шестом пятилетии. Могучим средством осуществления такой программы является неустанный борьба за дальнейший технический прогресс во всех отраслях народного хозяйства. Носители технического прогресса — передовики производства — рабочие, инженеры, техники. Вооружить передовым опытом самые широкие массы трудящихся, множить ряды рационализаторов и изобретателей, широко распространять научно-технические знания, достижения техники — в этом сейчас первоочередная задача партийных, профсоюзных и комсомольских организаций.

Активными помощниками партийных организаций в борьбе за осуществление нового, передового являются агитаторы. Они призваны живым, правдивым словом знакомить трудящихся с достижениями техники, с опытом передовиков, всемерно содействовать распространению ценных начинаний лучших людей предпринимателей и цехов.

Особенно ответственны задачи наших агитаторов сейчас, в дни подготовки к XX съезду КПСС. Достести до сознания самых широких слоев населения проект Директивы XX съезда по шестой пятилетке, умело увязывая общечеловеческие задачи с жизнью предприятия — значит присоединить к активному коммунистическому строительству широкие слои трудящихся, добиться повышения их активности в политической, хозяйственной и культурной жизни страны.

Об этом говорили на состоявшемся 16 января в клубе имени Л. М. Багановича собрания агитаторов Ворошиловского района. С докладом о задачах агитаторов в пропаганде передовых методов и борьбе за технический прогресс выступил главный инженер локомотивного депо тов. Седых. Отмечая большое значение передачи опыта новаторов, тов. Седых указывает, что на мно-

С собрания агитаторов  
Ворошиловского района

гих предприятиях Ворошиловского района этот участок еще не находится в центре внимания партийных организаций. Например, очень медленно внедряется начинание знатного машиниста Т. Есипыча о развертывании соревнования тепловозников за миллион тонно-километров в сутки. Руководители отделения не оказывают должной поддержки этому начинанию, уже оправдавшему себя наилучшим образом. Слабо еще распространяется передовой опыт на мясокомбинате и швейной фабрике. Медленно внедряется опыт передовиков соревнования за отличное качество продукции. Между тем качество продукции на многих предприятиях района, в том числе на мясокомбинате и на швейной фабрике, оставляет желать многое лучшего.

Широкий размах работ, — заключает докладчик, — которые развернутся в шестом пятилетии, требует мобилизации всех сил, постоянной работы партийных организаций и массами.

Первое слово в обсуждении доклада было предоставлено агитатору мясокомбината тов. Калита, которая рассказала о своем опыте работы среди населения. В доме № 17 поселка мясокомбината живут рабочие и служащие предприятия. Агитатор отмечает, что интерес трудящихся к событиям внутренней и международной жизни страны очень велик, являя слушателей на белье всегда высокая. С большим интересом слушали они беседу о сессии Верховного Совета СССР Пленума ЦК КПСС так и не состоялось.

Однако, подчеркивает агитатор, внимание партбюро комбината к агитационной работе ослаблено. Агитаторы собираются редко, а них не подбирают необходимую литературу в партбиблиотеке.

Агитатор локомотивного депо тов. Петряков говорит о том, что агитаторы нуждаются в постоянном внимании. Только тот агитатор сможет по-настоящему выполнять порученное ему дело, кото-

рый сам хорошо знает технику и экономику, находится в курсе всех событий и новшеств. Поэтому необходимо так проводить семинары агитаторов, чтобы они всесторонне вооружали их знаниями.

Эта же мысль звучала и в выступлении тов. Савченко (макомбинат). Тов. Савченко говорил о том, что многие критические замечания рабочих, внесенные ими во время бесед, зачастую остаются без внимания, хотя агитатор сообщает о них хозяйственным руководителям и партийному бюро. Так, на протяжении ряда лет «неразрешимой проблемой» остается расширение гардеробной на заводе, устройство душевой. Эти «мелочи» свидетельствуют о невнимании к быту рабочих, ослабляют действенность агитации.

Секретарь парткома железнодорожного узла тов. Поников посвятил свое выступление перестройке агитационно-массовой работы в свете решений июльского Пленума ЦК КПСС. Партиком практикует регулярное проведение совещаний агитаторов. Здесь агитаторы получают необходимый совет и указания, как строить ту или иную беседу в тесной связке с жизнью, с местными фактами. Это уже сказалось на качестве проводимых бесед. В локомотивном депо, например, заметно повышается качество ремонтных работ, улучшаются другие показатели. Тов. Поников говорит далее о необходимости установить постоянный контроль за работой каждого агитатора и критикует Ворошиловский райком партии за то, что намеченное им собрание агитаторов по решению июльского Пленума ЦК КПСС так и не состоялось.

На собрании выступили секретари райкома КПСС тт. Леонтьев и Хохлов. Они остановились на конкретных задачах агитаторов по разъяснению проекта Директивы XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану. Подчеркивалось, что важным условием мобилизации масс на выполнение новых больших задач является широкое распространение передового опыта, пропаганда достижений новаторов производства.

На собрании выступили секре-  
тари райкома КПСС тт. Леонтьев и Хохлов. Они остановились на конкретных задачах агитаторов по разъяснению проекта Директивы XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану. Подчеркивалось, что важным условием мобилизации масс на выполнение новых больших задач является широкое распространение передового опыта, пропаганда достижений новаторов производства.

Учитывая предложение коммунистов, партбюро приступило к созданию партийных групп. Это, несомненно, будет способствовать усилению контроля над хозяйственной деятельностью непосредственно на участках.

Завод выполняет сейчас ответственные заказы для новостроек шестой пятилетки, а также для стран народной демократии. О ходе выполнения этих заказов регулярно сообщают боевые листки и «модники».

Каждый день, приближающий нас к открытию XX съезда, отмечен новыми трудовыми делами коллектива. В едином стремлении достойно встретить съезд работают сегодня все машинисты. Во главе их идут коммунисты.

Н. Курганов, секретарь партбюро завода строительных машин.

## Среди новых книг

## Певец литовского народа

Государственное издательство детской литературы выпустило в свет сборник стихов замечательного поэта литовского народа Юлиуса Янониса.

Ю. Янонис — гордость и слава литовского народа. Прожив на свете всего 22 года, он оставил глубокий след в литературе. И по сей день мудрые и страстные стихи поэта вдохновляют литовский народ на подвиги. Творческие традиции Янониса санкты хранят и развивают литовские советские поэты.

Большое место в сборнике занимает тема жизни и борьбы простого люда за свободу и счастье.

Автор с глубоким внутренним волнением показывает страдания, нищету крестьянской бедноты и городских низов.

Особенно потрясает картина народного бедствия в стихотворении «Видал ли ты?». Здесь рассказывается об отце, нашедшем по возвращению домой своих детей погибшими от голода, о девушких, вынужденных продавать себя за кусок хлеба, о матери, лишившейся вассудка от горя.

Поэт отлично понимает, кто виноват в страданиях народа. Образно говорит об этом в стихотворении «Две судьбы».

Однако не только горе и печаль, скорбь и негодование слышатся в стихах поэта. Он полон веры в скорый приход светлого будущего, которое принесет на своих плечах рабочий класс, руководимый Коммунистической партией («Армия труда»). В стихотворении «Кузнец» Янонис показывает, как рабочий, сознавая свою силу, готовится к решающим боям.

Своими стихами Янонис утверждает, что путь к освобождению пролетариата — это беспощадная классовая борьба под

руководством партии.

Видишь над землей пожар

распятый?

Слышишь колокола звон

победный?

Слышишь песнь о счастье,

о свободе?

Это Утро Новое приходит.

Немалый интерес представляют и рассказы, помещенные в сборнике. В них автор бичует самые отвратительные стороны жизни буржуазного общества: жажду наживы, жестокую эксплуатацию.

Б. Шульцев.

## Граждане

Среди произведений художественной литературы, написанных писателями стран народной демократии, привлекает внимание роман польского писателя Базимежа Брандysa «Граждане».

Если в цикле романов, названных «Между двумя войнами» («Самсон», «Антигона», «Троя — открытый город») и «Человек не умирает», написанных в период 1947—1951 гг., автор рассказал о Польше дооцененного периода, то роман «Граждане» — ее сегодняшний день, когда сознаваясь с помощью братского советского народа она творит новую, социалистическую жизнь.

Роман открывается картиной разрушений, которые оставили после себя фашистские захватчики. Но сквозь развалины уже видны смелые ростки нового Заложен и строится поселок «Новая Прага», который впоследствии должен стать красивейшим углом столицы. Люди мириятся с трудностями, ютятся в жалких конурах и подвалах, твердо зная, что путь к победе не легок, тернист.

В романе «Граждане» перед читателями проходит галерея образов честных людей, настоивших на патриотах. Старого каменщика Михаила Кузьнича не сломили мучения в концлагере. Теперь партия поставила его руководить

Познакомившись и полюбив

героев романа, почувствовав в них творцов возрожденной Польши, советский читатель закрывает книгу с одним желаниям: увидеть их, встретиться с ними на новом этапе строительства социализма в Польской Народной Республике.

Г. Кремнев.

## В ГОРОДСКОМ ТЕАТРЕ

Коллектив городского театра драмы имени А. С. Пушкина приступил к подготовке нового спектакля. Это — пьеса известного

# Выше творческую активность рабочих и командиров производства!

## Рационализаторы Южуралмаша

Выполняя решения июльского Пленума ЦК КПСС, коллектив Южно-Уральского машиностроительного завода на основе широкого развернутого соревнования в честь ХХ съезда партии досрочно выполнил государственный план 1955 года и добился улучшения технико-экономических показателей.

В борьбе за технический рост предприятия большую роль играют рационализаторы и изобретатели. В течение 1955 года коллективом рационализаторов и изобретателей завода внесено 1012 предложений и уже внедрено 508, что дало более 5400 тысяч рублей экономии. Творчество новаторов помогло заводу сберечь 1178 тонн стали и чугуна, 16,4 тонны бронзы, 91535 нормо-часов рабочей силы.

Большой вклад в осуществление заводских обязательств по рационализации внесли инженеры и техники отдела главного металлурга. По их инициативе в металлургических цехах внедрен ряд технологических процессов, позволяющих увеличить с'ем и улучшить качество продукции.

Активно участвовали в совершенствовании технологических процессов рабочие и инженерно-технические работники механического цеха № 2, пятого цеха, цехов ширпотреба и инструментального.

На заводе много талантливых, инициативных рационализаторов, которые прилагают все свои силы, знания и опыт на разрешение «узких» мест производства.

Активным новатором зарекомендовал себя слесарь-инструментальщик тов. Зильберман. В течение минувшего года он внес 17 рационализаторских предложений, направленных на улучшение технологии изготовления товаров ширпотреба. Приспособления, предложенные рационализатором, позволили резко повысить производительность труда и дали экономический эффект 120 тысяч рублей.

Деятельно работает творческая мысль слесаря-фрезальщика тов. Тимошкина, который сконструировал и изготовил станок для доводки универсального мерительного инструмента.

Применение доводочного станка позволило увеличить производительность труда на 30—40 процентов, полностью ликвидировать ручной труд на этой операции и повысить качество продукции.

Инженеры-конструкторы тт. Овчаров, Константиновский, Ротенберг и Кузнецова разработали новую конструкцию поворотного стола с одним приводом для блуминга. Новшество инженеров ценно тем, что в нем предусмотрено значительное сокращение веса поворотного стола и сокращение в два раза количества электродвигателей. Экономический эффект составляет 38 тысяч рублей.

Мастер обрубного цеха тов. Вилинский предложил ввести беспрерывный цикл нагревательных печей. В результате время отжига сокращено более чем на час, полностью ликвидирован простой печей.

Хорошо поработали в прошлом году заводские изобретатели. Конструктор тов. Бенюк получил авторское свидетельство на противогонговое устройство, а совместно с тт. Горным и Литвиновым — на телескопический патрубок.

Однако в работе с рационализаторами на заводе имеются недостатки. Рабочим-рационализаторам со стороны инженерно-технических работников уделяется еще недостаточно внимания. Так обстоит дело в первом цехе, где почин начальника цеха тов. Абрамсона и исполнителя по рационализации тов. Косях план поступления предложений не выполнен. Не лучше поставлена работа с рационализаторами в цехах, где начальниками тт. Марченко, Семёновым, Владимириком и в ряде других.

Творческие искания изобретателей и рационализаторов оказывают коллективу завода большую помощь в деле создания машин новых конструкций, усовершенствования технологии и организации производства. В 1956 году эта помощь должна еще более усиливаться.

**Г. Васильев,**  
начальник бюро технической информации  
и изобретательства Южуралмаша.

## Итог смотра — пять предложений...

В начале второй декады декабря на заводе металлических конструкций был объявлен смотр изобретательской и рационализаторской работы. Он продолжался до середины января. Итоги уже подведены: подано и принято пять рационализаторских предложений и ни одно новшество не внедрено. Плачевые результаты смотра не случайны. Они являются следствием заинтересованности творческой работы на предприятии.

На заводе существует (согласно приказа директора тов. Кречетова) общее рационализаторство и изобретательство. Оно состоит из семи работников предприятия и возглавляется главным инженером тов. Секретовым. Сила для развертывания творческой инициативы рабочих, казалось бы, немалая. Но, к сожалению, бюро существует лишь формально. Вся работа с рационализаторами целиком и полностью переложена на инженера отдела подготовки производства тов. Линнина. Что касается остальных членов БРИЗ'а, то они далеки от работы с рационализаторами.

Телеграмма из треста, в которой предписывалось провести смотр сначала, повергла руководителей завода и членов БРИЗ'а в уныние. Но они «далтонидно» решили:

— Зачем мудрствовать лукаво? Крутись, не крутись, а отчитываться все равно придется...

Решали ориентироваться на те новшества, над которыми тт. Шамаев, Болле и другие рационализаторы работали задолго до начала смотра. В то же время многие рабочие и даже инженеры пред-

приятия не знали о том, что на заводе проводится смотр. Не был подготовлен темник узких мест, в цехах не проводили необходимую разъяснительную работу. Эти и другие испытанные способы развертывания самодеятельности тружеников остались неиспользованными.

Формализм в деятельности БРИЗ'а — явление само по себе нетерпимое — повлек за собой снижение активности рабочих-рационализаторов. Было время, когда в течение месяца из-за одних лишь работников электромеханического цеха поступало свыше 30 предложений. Этот коллектив за свою творческую деятельность был премирован радио-приемником, который и ныне стоит в цехе, новая бывших активных рационализаторов на невеселые мысли. Тогда рационализаторская работа не являлась самоцелью. Все усилия были направлены на разрешение наиболее злободневных вопросов производства.

— Теперь совсем иначе, — несложно отвечает на наш вопрос один из немногих активных сейчас рационализаторов тов. Шамаев. — Никто нашей работой не интересуется. Подано предложение — хорошо, не подано — никто не спросит, не напомнит на мысль о том, чем бы заняться.

Замечания тов. Шамаева спровоцировали. Их можно подтвердить данными о результатах работы БРИЗ'а в течение минувшего года. За этот период подано лишь 37 предложений. В рационализации производства участвуют всего 15—20 человек.

Часто бывает так, что пред-

ложения подаются «задним числом». Например, предложение конструктора тов. Краснопольера, мастера тов. Фомина и начальника электроцеха тов. Булашева, внедренное в производство еще в нынешнем году, оказалось принятым к внедрению в прошлом. Такая же участия постигла и предложение конструктора тов. Кильсова: оно также «внедрилось» раньше, чем поступило.

Не отличается активностью в работе и постоянная комиссия завода профсоюза по рационализации. В должности председателя этого органа длительное время действовал (вернее, бездействовал) начальник цеха обработки тов. Абакумов. «Номенклатурное» место председателя комиссии занял тов. Вакулин, оказавшийся достойным преемником по части «ничегонеделания».

Серьезной помехой на пути роста рядов рационализаторов является нарушение принципа материальной заинтересованности. Денежные премии выплачиваются не всегда сполна и часто с большим опозданием. Главный бухгалтер завода тов. Райкин отмахивается от рационализаторов, законно требующих выплаты. Однажды он заявил так:

— Вы только и норовите в карман государства залезть. Делать вам нечего — вот и придумываетесь от скучи.

Неумное высказывание бухгалтера в определенной мере отражает то негодное, порочное отношение к рационализации и рационализаторам, которое укоренилось на заводе металлоконструкций.

**В. Язев.**



Бригада старшего машиниста депо Орск тов. Голованова славится вождением тяжеловесных поездов.

На снимке: тт. Уткин, Голованов и Богачкин подводят итоги очередного рейса.

Фото Н. Ливанова.

## В ЗИМНИЕ ДНИ...

Руководители Орского отделения дороги мало заботятся об условиях труда железнодорожников

Много дополнительных трудностей в работу железнодорожников внесла нынешняя зима с ее суровыми морозами. Это требует от руководителей отделения дороги и каждой из его служб самой большой заботы об условиях труда людей.

К сожалению, такой заботы не чувствуется.

В один из последних дней мы вошли в будку баничников станции Гурдон. Это помещение служит местом обогрева рабочих. За небольшим столиком сидело несколько человек. Каждый из них был в верхней одежде и головном уборе. Дело в том, что температура в будке почти не отличалась от температуры на улице.

— Так мерзим всю зиму, — сказали нам один из рабочих. — А по отчету значится, что будку ремонтируют и утеплили.

Действительно, по данным руководителей дистанции зданий и сооружений (начальник тов. Попов) помещения значительны отремонтированными впро-

чем, как и ряд других, находящихся на самом деле в таком же состоянии.

Не решен и вопрос о горячей пище для работников станции. Прежде ее привозили из столицы № 3 районов, однако потом сочли, что это неудобно и вовсе не решали подвозить горячие обеды.

Имеется также много других «мелочей», которые отрицательно сказываются на создании железнодорожникам необходимых условий труда. В коллективном договоре на 1955 год была предусмотрена электрификация стрелок, но и до сих пор они освещаются керосиновыми фонарями. Волопровод к станции Гурдон подвели еще пять лет назад, но за водой попрежнему приходится ходить за сотни метров.

Мириться с таким положением нельзя. Железнодорожники требуют к себе надлежащего внимания.

**Коллективный корреспондент**  
— редакция «Сталинский призыв».

## ЧИТАТЕЛИ СООБЩАЮТ...

Каждому известна роль красивого угла в проведении политico-воспитательной и культурно-массовой работы среди трудающихся. Однако в «Автотракторомобилях» не уделяют этому должного внимания. Здесь ежедневно бывает немало трактористов, шофера, приезжающих за запчастями, но время проводят в ожидании получения заказа им неизвестно. А ведь в кантре можно при желании открыть красивый уголок, где бы можно было почитать газеты и журналы, послушать радио.

**П. Мастеренко.**  
Домбаровский район, Курманасьевская МТС.

Мы проживаем в доме № 38

по ул. Суворова (городок нефтяников). Из-за неисправности пазового отопления в квартирах у нас очень низкая температура. Сколько мы ни добиваемся ремонта системы, всюду наталкиваемся на бюрократизм и волокиту. В коммунальном отделе треста ГИС, например, всю вину сваливают на завод имени Чкалова, который, якобы, не обеспечивает нужного напора горячей воды, а там эту причину отвергают.

Нужно, наконец, покончить с таким бездушным отношением к нашим нуждам.

**Терянов, Пивнев, Штампер**  
и другие жильцы дома № 38 по ул. Суворова.

## СПОРТИВНАЯ ХРОНИКА

В воскресенье состоялся пешиеходная игра по хоккею на первенство центрального совета спортивного общества «Нефтяник». Встречались команды завода имени Чкалова и города Гурьевска. Игра закончилась со счетом 3:3. По условиям розыгрыша она будет переиграна.

На катке клуба «Серп и молот» проводились соревнования по конькобежному спорту на первенство физкультурного коллектива. В забегах на беговых коньках на дистанции 500 и 3000 метров первенствовал спортсмен Юдин. Среди женщин на дистанциях 500 и 1500 метров первое место занял

ла Кесарева. На простых коньках лучшие результаты добились спортсмены Салищев, Парфенов и Никитина.

Началась заводская спартакиада машиностроителей. Первый тур соревнований открылся лыжными забегами. 52 лыжника заполнили спортивную часть своих цехов. Среди мужчин на дистанции 10 километров первое место занял мастер Чукчин. Второе — Формович Немыткин. Среди лыжниц на пятикилометровой дистанции лучшая временная показала токарь Неверова, на второе место вышла мастер Фомикова.

## Зарубежная печать и радио о проекте шестого пятилетнего плана Советского Союза

ДЕЛИ. Радио Дели в своих передачах сообщило, что в Москве обявлен проект Директивы по новому пятилетнему плану, предусматривающий широкое развитие в области промышленности, сельского хозяйства и атомной энергии. В Директивах указывается, говорится в радиопередаче, что Советский Союз располагает теперь всеми необходимыми условиями для того, чтобы на путях мирного экономического сопротивления решить в исторически кратчайшие сроки задачу — догнать и перегнать наиболее развитые капиталистические страны по производству продукции на душу населения.

Как отмечает делийское радио, проект шестого пятилетнего плана СССР предусматривает строительство новых атомных электростанций с общей мощностью в 2,5 миллиона киловатт.

ПАРИЖ. Агентство Франс Пресс, сообщая об опубликовании проекта Директивы XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы, приводит выдержки из этого документа, а также цифровые данные, характеризующие темпы развития различных отраслей советской экономики.

Выходящая по воскресеньям парижская газета «Юманитарий» поместила сообщение о проекте Директивы XX съезда КПСС под крупным заголовком: «СССР: грандиозный план на пять лет. Колossalный подъем промышленности и сельского хозяйства. Рост заработной платы. Среднее образование для всей молодежи». В статье московского корреспондента газеты говорится: «Этот грандиозный план свидетельствует о непрекращающемся подъеме промышленности и сельского хозяйства СССР. Он является новым этапом в мирном развитии страны социализма, отражает замечательное улучшение материального благосостояния советского народа и быстрый прогресс на пути строительства коммунизма».

### Положение в Малайе

ПЕКИН, 16 января. (ТАСС). В статье, опубликованной газетой «Гуандунжжоу», указывается, что в последнее время английские власти начали пропагандистскую кампанию, имеющую целью возложить на малайскую коммунистическую партию вину за срыв переговоров в Бангкоке о прекращении военных действий.

Всем хорошо известно, говорится в статье, что малайская коммунистическая партия стремится к установлению независимости, мира и демократии в Малайзии.

Однако английские колонизаторы, которые за последние шесть лет получили в Малайзии более одного миллиарда семисот миллионов долларов чистых прибылей, стремятся сохранить свое господство в Малайзии.

Англию, указывается в статье, ждут новые поражения, если она, несмотря на стремление малайского народа к миру и независимости, будет продолжать «грязную войну».

### Сеть радиовещания в Индии

ДЕЛИ. (ТАСС). Район, охватываемый радиопередачами весеннийского радио, увеличился за последние пять лет почти вдвое, и в настоящее время этот район охватывает две трети территории страны.

Министр информации и радиовещания Индии д-р Кескар заявил,

что расширение радиопередач весеннийского радио связано с распространением языка хинди. Все большее значение придается радиопередачам, ведущимся на индийских языках. Теперь более 90 процентов передач идет на индийских языках и только 10 процентов — на английском.

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84, ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, партийный отдел — 3-68, промышленный отдел — 2-59, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

## В странах народной демократии

### Китай

ПЕКИН. К концу 1955 года в КНР было создано свыше одного миллиона девятисот тысяч сельскохозяйственных производственных кооперативов полусоциалистического типа, объединивших более 60 процентов всех крестьянских хозяйств страны.

В настоящее время движение крестьян за социалистические преобразования в деревне вступает в новый, более высокий этап развития — этап создания сельскохозяйственных производственных кооперативов, носящих полностью социалистический характер.

К 5 января этого года в Китайской Народной Республике же было создано 30 тысяч сельскохозяйственных производственных кооперативов полностью социалистического типа.

### ДРВ

ХАНЫ. Большую помощь крестьянам Демократической Республики Вьетнам в расширении сельскохозяйственного производства оказывает Национальный банк ДРВ.

Как сообщается, за период с января по декабрь 1955 года провинциальными отделениями банка крестьянам были выданы кредиты на общую сумму в 14 миллиардов 517 миллионов донгов. На эти средства крестьяне смогли приобрести около 70 тысяч голов рабочего скота, около 88 тысяч плугов и борон и обработать дополнительно свыше 43 тысяч мая (один мая равен 0,4 га) ранее заброшенных рисовых полей.

Выданные банком кредиты крестьянам способствовали стабилизации цен на местных рынках и повышению материального уровня крестьян.

### Албания

ТИРАНА. Широкое промышленное и культурное строительство, развернувшееся в Албании в годы народной власти, вызвало быстрое развитие деревообрабатывающей промышленности.

До войны, несмотря на обилие лесов, Албания ежегодно ввозила свыше шести тысяч тонн пиломатериалов. Сейчас в стране построены и реконструированы ряд предприятий, выпускающих стройматериалы, мебель и другие продукцию.

Крупный деревообделочный комбинат в Эльбасане выпускает 30 тысяч кубометров древесины и 4500 кубометров фанеры в год. В Бите, Хатолиште и Шемри построены новые лесопильные заводы, цеха обработки и расширена мебельная фабрика в Тирадже и некоторые другие предприятия. В настоящее время предприятия деревообрабатывающей промышленности Албании выпускают в течение трех дней столько же продукции, сколько ее производилось за весь 1938 год.

### Чехословакия

ПРАГА. Государственное издательство политической литературы Чехословакии выпустило в свет на чешском языке 33-том Сочинений В. И. Ленина.



Польская Народная Республика. Азотный завод имени Дзержинского в Тарнаве все в больших количествах выпускает удобрения и ядохимикаты для сельского хозяйства. По сравнению с 1938 годом предприятие увеличило выпуск в 3,5 раза. Сейчас ведутся работы по расширению завода. В новом пятилетнем плане предусматривается шестикратный рост производства.

На снимке: строительство нового цеха на азотном заводе имени Ф. Дзержинского.

Фото Моттия (Польское Центральное фотоагентство).

### Германская Демократическая Республика

БЕРЛИН. За шесть лет своего существования Германская Демократическая Республика достигла больших успехов во всех областях государственного, хозяйственного и культурного строительства.

На востоке республики, близ Франкфурта-на-Одере, раскинулся город Стадлингштадт — одна из крупнейших новостроек республики. Население этого города уже составляет около 15 тысяч человек. Гордостью трудящихся Стадлингштадта является крупный металлургический комбинат имени И. В. Сталина.

За такой же короткий срок на западе республики, близ города Калье, сооружен другой металлургический комбинат «Вест». Заново созданы или реконструированы сталелитейные и сталеплавильные заводы в Бранденбурге, Хенниксдорфе и Ризе, завод качественных сталей в Дессау, металлический завод «Макс-хютте» в Унтервальденборге.

Усилиями ученых и новаторов производства в ГДР открыт способ производства металлического кокса из бурого угля. С этой целью в районе Дауххаммера построен крупный химический завод имени Матиаса Ракши.

На побережье Балтийского моря сооружено несколько судостроительных верфей, на которых строятся морские суда водоизмещением от трех тысяч до десяти тысяч тонн. Крупнейшая в ГДР верфь «Варнов-верфь» создана за три года.

За годы первой пятилетки в ГДР вступили в строй многие предприятия легкой, текстильной и пищевой промышленности. В октябре в Делише были сданы в эксплуатацию сахарный завод, оборудованный по последнему слову техники.

Сооружаемый в районе Берлина близ Эберсвальде сталепрокатный завод в первые дни января уже начал выпускать прокатку. (ТАСС).

### Извещение

19 января в 7 часов вечера в гарн руководителей кружков текущей политики. Горком КПСС.

Заместитель редактора Л. Н. ГРЕЙСЕРМАН.

### Суда пойти

### Teatr и кино

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА В клубе «Серп и молот» — спектакль «ЛЮБОВЬ АНИ БЕРЕЗКО».

Начало в 8 часов вечера.

19 января в клубе нефтяников — спектакль «ЛЮБОВЬ АНИ БЕРЕЗКО»

Кинотеатр «Октябрь» — «МАКСИМ ПЕРЕПЕЛИЦА» Дом культуры металлургов 18/1 — «ТАЛАНТЫ И ПОКЛОННИКИ»

Дом культуры нефтяников 19/1 — «КРОВАВАЯ ДОРОГА» для детей — «ВАСЕК ТРУБАЧЕВ И ЕГО ТОВАРИЩИ» Клуб железнодорожников 18/1 — «ПАРМСКАЯ ОБИТЕЛЬ» (II серия)

19/1 — «ЧАСЫ НАДЕЖДЫ» Клуб «Серп и молот» 19/1 — «ТЕНЬ У ПИРСА»

Клуб «Авангард» — «МАТРОС ЧИЖИК» Клуб нефтяников 18/1 — «КРОВАВАЯ ДОРОГА»

Клуб пос. Первомайского — «КРАСНОЕ И ЧЕРНОЕ» (I серия)